



长效管理下沉基层,全区域、全覆盖随机考核

# 城管多措并举,城乡环境焕新颜

记者从常州市城管局了解到,常州市城市长效综合管理考核下沉基层,全市61个街道、镇和武进高新区被划分为一、二、三类街道,作为长效管理责任主体,实行全区域、全覆盖的随机考核。考核实施一年以来,极大地调动了基层的工作热情,一大批城市管理顽疾得到妥善解决,城乡环境面貌焕然一新。

蔡晓丹 陆文杰

## 人性化处罚,让执法有“温度”

2021年元旦刚过,钟楼区北港街道的易盛客超市门口多了一名临时志愿者。因为无证占道经营被查处,小摊贩李彤选择用志愿服务抵扣罚金。这意味着连续7天,她都要穿上马甲,在固定时段来这里打扫公共卫生,劝导车辆有序停放。

针对初次违法、情节轻微的小摊贩出台志愿服务抵扣罚金、朋友圈集赞免处罚等多种人性化处罚选择,是钟楼区北港街道的一大创举。北港街道常住人口约8万,外来务工人员占比过半,流动摊贩的专项治理工作矛盾突出。北港街道城管执法人员李晓龙说,大家首先想到的是从百姓实际困难出发,帮助他们在法与理之间寻找平衡。

有“温度”的执法,换来了意想不到的回报:流动摊贩通过志愿服务,确实感受到无证经营对交通和环境造成的隐患,纷纷转行找了正当工作。短短一年,北港街道屡禁不止的乱设摊现象就消失不见了。

## 创新管理模式,化解“老破小”难题

金坛区西城街道直面的是另一种烦恼。这里地处老城区,上世纪七八十年代建造了一批“老破小”住宅楼,大部分不成规模,也根本收不到保洁费,因此没人愿意接手。物业公司都盯着新建小区,最夸张的时候,3家公司争抢一个小区,还经常相互扯皮。北门社区书记李富琴经过反复思考,尝试了一种全新的物管模式,即在一个社区内允许一家物业公司“打包管理”,条件是不得挑三拣四,确保物业管理零死角、全覆盖。

这种做法,被西城街道总结为“1+T”管理模式,“1”代表街道或社区等牵头单位,“T”是英语team-work的开头字母缩写,意为聚拢物业公司、业委会和志愿者服务队等团队的合力,一起做好长效管理。金坛区西城街道建设局副局长张旭坦言,“1+T”管理模式实施一年多,给西城街道的考核、检查、创建等各方面带来了实实在在的成效。

## 雇人“找茬”,调动基层积极性

溧阳市竹箦镇是农村,村容村貌脏乱差的现象一度非常普遍。经过研究,竹箦镇决定依托数字化网格指挥中心,委托第三方进行动态化巡查。

为提高案件办结效率,镇政府对办结时限和办结质量进行了具体分解,明确分工,责任到人。第三方公司雇人屠家金每天都要在竹箦镇陆宜村的44个自然村之间巡查,任务只有一个:找茬。屠家金在陆宜村的一户废弃房屋门口发现有尚未打扫的灰堆,拍照上传网格中心之后,仅仅1个小时,村委干部就带着清扫队赶来了。

竹箦镇网格化服务管理中心负责人介绍,如果村里不能及时完成案件处置,镇考评小组将对村委进行扣分处理,分数跟全年奖金挂钩。每年排名垫底单位,要作书面检讨。长效管理考评数字化,让竹箦镇的每个基层村委都充分调动起来,丝毫不敢稍有懈怠。

## 一中新校区预计将于今年9月启用

按照原计划,常州市第一中学新校区预计将于今年9月启用。目前,学校改扩建施工情况如何?近日,常州市第一中学部分教职工代表首次探访正在建设中的校园。

据了解,一中改扩建工程项目总面积103721.15平方米,增设地下停车及接送中心,建筑面积为16373平方米,地下停车位近500个。新校区建有江苏省智能机器人课程基地、江苏省“传承·创新”美育课程基地、江苏省高中学科发展创新中心(信息)。还拥有省内一流的艺体中心,配有最

先进的一中大剧院、游泳馆、篮球馆、健身房、舞蹈房等。

此外,值得一提的是,一中新校区还建造了一中教育博物馆,这在常州全市还是唯一一个。这座教育博物馆内用常州市一中百年风雨的校史故事,用大光明电影院文化振兴的故事等,教育学生、打动学生、影响学生,让学生在德性养成的关键期能够汲取到宝贵的精神养分,教育引导广大青年形成正确的世界观、人生观、价值观,争做“大成”青年。

顾鑫浩 张敏

## 中天钢铁一科技成果达“国际先进水平”

近日,中国金属学会在北京组织召开由中天钢铁集团、中冶长天、安徽工业大学共同完成的“基于富氧工艺强化低热值煤气烧结点火质量和降低烧结一氧化碳排放研究”科技成果评价会视频会议,中天钢铁集团总工程师刘宇等出席并作项目介绍。经评价专家委员会认定,该项目针对烧结机采用低热值煤气点火带来的煤气消耗高、烧结表层强度低和返矿高、机头一氧化碳排放高等技术难题,系统研究了富氧燃烧低热值煤气烧结技术及其装备,项目成果总体达到“国际先进水平”。

目前,该项目成果获得授权专利7项,其中发明专利1项,并

成功应用于集团180平米烧结机,实现了点火炉煤气消耗降低10%、烧结固体燃料降低1.25公斤/吨、烧结矿产量提升1.54%、一氧化碳减排10%,经济效益、社会效益显著。“该项目烧结富氧点火所需的氧气资源很少,折算吨矿消耗平均为0.8立方米,远低于高炉吨铁消耗的30-40立方米。”刘宇介绍,该项目成果对不配套焦化而采用低热值煤气点火的烧结机有重要借鉴意义和推广价值。截至目前,中天钢铁集团共有1项科技成果达到“国际领先水平”、4项科技成果达到“国际先进水平”、1项科技成果达到“国内先进水平”。

王晶晶 李花 朱元洁 刘国庆

## 天目湖通用机场有望4月可通航

随着机场场道连接带沥青铺设完成,标志着江苏溧阳天目湖通用机场工程进入工程扫尾、验收和运营许可证申请阶段。目前,天目湖通用机场各项运行前期工作正在有序进行中,有望今年4月份具备通航条件。

据悉,天目湖通用机场位于常溧线北侧、S241东侧、长荡湖西南侧,距溧阳市中心大约13公里,机场规划占地面积461亩,总投资约3.77亿元。2015年10月份取得省发改委核准立项,2018年开工建设,是省内飞行区域最大的通用机场,是省市通用机场规划的重要布局。

据悉,目前机场建设已进入工程扫尾、验收和运营许可证申请阶段,各项运行前期工作正在有序开展,并力争今年4月份具备起飞条件。该机场启用后,可成为满足小



天目湖通用机场效果图 通讯员供图

型固定翼飞机和直升机起降要求的通用航空基地,主要为应急救援、城市消防、农林作业等通用航空飞行及航空器维护保养等提供各种保障。同时,该机场作为南航

实训基地,将与南航形成产学研互动机制,重点围绕飞行员、机务维修人员、通航管理人才、通航技术人才和无人机人才培养等方面开展业务。 沙娴 王颖佳 葛小林

## 又是“投资”! 一女子被骗140余万

近日,常州一女子被拉进一个投资微信群,投资了140余万,结果非但没赚到钱,本金全被骗光了。常州市反诈中心提醒,临近年底,骗子们猖狂地收割“年终奖”,不要随意添加陌生人微信,不要跟风投资。

1月17日,常州市反诈中心接到市民黄女士报警求助:2020年11月,黄女士添加了一陌生人的微信,对方推荐投资基金赚钱,并将她拉进一个名为“王牌战队”的微

信群,里面有老师通过音频授课。听了一段时间,看到群里跟着老师投资的人纷纷晒出“盈利”,黄女士心动了。于是,她扫描群内二维码下载了“新中基金”App,开始尝试在平台上投资理财。刚开始时有小额盈利,并且成功提现了两笔。

黄女士逐渐加大投入,平台客服软件更新,需要充值同等金额才可以把本金提现出来。黄女士信以为真,充值后发现微信立即被对方拉黑,App也登录不上,这才意

识到被骗,共计损失140余万元。

据常州市反诈中心民警介绍,黄女士遭遇的是典型的网络投资理财诈骗。诈骗分子将受害人拉入投资理财群聊是“引流”过程,老师音频授课是“洗脑”过程。诈骗分子再以虚假App做包装,受害人只要充值就被骗,App上显示的“利息、本金”等信息都是用来蒙蔽受害人的障眼法,实际上根本无法提现。目前,此案正在进一步调查中。

顾燕 葛小林

## 鼎武医院获全国“敬老文明号”殊荣

日前,国家卫生健康委员会、全国老龄工作委员会办公室发文,授予常州鼎武医院全国“敬老文明号”称号。

近年来,常州鼎武医院还不断拓展服务的方式,将医疗服务延伸到社区,让老年人得到实惠,组织医疗小分队,深入社区义诊,为老年人讲卫生知识、新冠防疫知识等。同时,打造老年人人家外的家,进行医疗、康复、

护理惠老。为提升老人们的生活质量,鼎武医院一直在提升和完善服务功能,医院将关爱渗透到细微工作中,让老年人处处感受到爱的阳光。

此外,鼎武医院打造新时代中华优秀传统文化,让敬老文化创造性转化、发展,在文化娱乐中不断地增强影响力和吸引力,活跃了老年人的身心健康。

郭祥九 陆文杰

## 电缆被盗,镇江供电助警方擒贼

1月18日,国网镇江上党供电所副所长付钦松来到镇江丹徒公安分局上党镇派出所,将一面印有“人民电业保护神 破案迅速 显神威”字样的锦旗送到派出所,感谢警方迅速破案,避免更多台区备用出线电缆被盗事件。

事件追溯到2020年12月23日,上党供电所台区经理进行日常巡视时,发现10千伏伏薛村2根15米长的备用出线电缆“不翼而飞”,通过对现场残余电缆断开处整齐的切割痕迹,初步判断是人为盗窃。

接下来的一周,上党供电所负责的上会集镇02号台变、丰城17组台变、小合偶高速西台变等8处台变的台区经理也陆续上报

台区配电箱的备用出线电缆被盗事件。由于同一事件频繁发生,且涉案金额较大,警方高度重视,迅速组织力量,仅用一天就锁定了嫌疑人车辆,并且掌握了两名嫌疑人外貌特征,展开调查工作。

为了防止更多台区电缆被盗,上党供电所增设夜间和凌晨巡视人员,一方面保护供电资产避免再次被盗,另一方面“守株待兔”台区四周可疑停留车辆和人员,发现可疑情况立刻通知警方。经过十余天的努力,民警最终在两名犯罪嫌疑人家中将他们成功抓获。截至被抓获时,两人累计盗窃8个台区,盗窃电缆70余米,涉案金额3万余元,目前相关事宜正在进一步处理。 韦笑 曹德伟